
Referat af generalforsamling i Vallensbæk Lærerkreds, fredag d. 20. marts 2026 

 

1. Valg af dirigent 

Vallensbæk Lærerkreds foreslår Mille Christensen som dirigent. Mille blev valg. 

Mille erklærede, at generalforsamlingen er lovlig indkaldt – dagsordenen er udsendt 
både i Folkeskolen og på mails. 

Maria Kleis blev valgt som referent. 

Signe fra Vallensbæk Skole og Merete fra Pilehave blev valgt som stemmetællere i 
tilfælde af, at der kommer kampvalg. 

 

2. Beretning 

Merete holdt sin mundtlige beretning, og hun kom blandt andet ind på: 

- Hvor står vi i Vallensbæk Kommune: Vallensbæk Kommune har sat tal på blandt 
andet løn, alder og personaleomsætning i forhold til omegnskommunerne. Her kan 
vi se, at lønnen er næstlavest, at størstedelen af kollegaerne er under 40 år og at vi 
har en høj personaleomsætning.  

- Lærerne i Vallensbæk gør det godt og opfylder kommunens krav til, at både 
karaktergennemsnittet og trivslen er blandt de 25% bedste på landsplan. 

- Udfordringsbilledet i Vallensbæk: Vi har en høj inklusionsgrad, vi har et højt 
elevfravær (og derfor er KIS-teams indført på skolerne), vi modtager et højt antal 
basisdanskelever, lærernes sygefravær har været i fokus i flere år, mange opgaver 
uden om undervisningen (tværfaglige møder, indstillinger, forældrehenvendelser, 
møder m.m.) samt høje følelsesmæssige krav. 

- Vallensbæk Lærerkreds vil (blandt andet) arbejde videre på: Lønforbedring, fokus 
på det psykiske arbejdsmiljø, kompetenceudvikling og styrkelse af faglig trivsel. 

- Ønsker for fremtiden: At vi går fra begrebet ”voksne” til lærere, at vi flytter fokus fra 
læring til undervisning og at vi går fra børn til elever. Vi ønsker, at pædagogandelen i 
skolerne skal ned - og måske kan fagfornyelsen være med til at give vores ønsker et 
skub. 

- Påvirkning af interessenter og samarbejdspartner: Borgmester og BKU (nyt BKU-
hold), ny direktør (den nuværende har lige sagt op), Børne- og Ungechefen samt 
Skolelederforeningen. 

- Fra DLF: Rigtig mange partier har lovet penge til folkeskolen i valgkampen, så 
hvordan kan vi sikre, at pengene bliver brugt rigtigt (samtidigt med at der ikke er en 



detailstyring fra Christiansborg)?  Lovforslag og aftaler skal laves på ny, og vi skal 
have fokus på at sikre, at der er lærere nok i fremtiden. 

Spørgsmål fra salen: 

- Hvor mange af lærerne i Vallensbæk er ikke uddannet? Merete har ikke det præcise 
tal, men størstedelen af de fastansatte lærere er uddannet. Alligevel er der et højt 
antal uuddannede, da der er mange ”lærere med særlige kvalifikationer” i 
tidsbegrænsede stillinger og som generelt lukker huller på skolerne. 

- Hvordan vil kredsen arbejde med det psykiske arbejdsmiljø: Det er noget af det, 
som fylder rigtig meget. Vi har blandt andet haft lederne i kommunen på temadag 
omkring de følelsesmæssige krav, ligesom det er et på vores dialogmøder. 
Derudover er det et fokus på vores lokale AMR-møder. 

- Er lærernes fravær højt? Vallensbæk Kommune har generelt et lavt sygefravær, men 
lærernes sygefravær er højt i forhold til de andre faggrupper (selvom det er faldet). 

- Har kredsen indflydelse på, om skolerne overholder lovgivningen i forhold til 
støttebehov? Det har vi ingen indsigt i, men vi modtager gerne henvendelser, hvis 
man er i tvivl om det. 

Beretningen blev godkendt af salen        

 

3. Indkomne forslag 

Der er ingen indkomne forslag. 

 

4. Regnskab (herunder status) 

Maria fremlagde kredsens regnskab for 2025, som er endt i et lille overskud, og 
generelt er regnskabet tæt på det, som der har været budgetteret med. Nogle af de 
steder, som skiller sig ud er: 

- Vederlag og frikøb: Der var sat penge af til en TR på Kirkebæk, men der er endnu 
ikke fundet en TR. 

- Vi har ikke modtaget lige så mange penge fra DLF i Akutfondsbidrag (da vi mangler 
en TR). 

Likviditetsbeholdningen var pr. 31/12-25: 793.820 kr. – og derudover ejer vi 1/5 af vores 
ejendom på Brøndbyvestervej 58. 
 
Regnskab og status blev godkendt fra salen uden spørgsmål fra salen 



5. Fastsættelse af ydelser til kredsstyrelsen 

Vi fastholder ydelserne til kredsstyrelsen til næste år – bare med fremskrivning af 
reguleringsprocenten. 

Ingen spørgsmål fra salen – og det blev godkendt 

 

6. Budget og fastsættelse af kontingent 

Vi fastholder kontingentet fra sidste år. 

Ingen spørgsmål fra salen – og det blev godkendt 

Maria gennemgik budgettet, som ligger sig meget op af regnskabet fra 2025, der er dog 
sat penge af til en TR på Kirkebæk, ligesom der er sat 90.000 kr. af til kredskursus (mod 
70.000 kr. sidste år). 

Ingen spørgsmål fra salen – og det blev godkendt 

 

7. Valg, jf. § 8 i vedtægterne 

Valg af kredsformand: Kredsstyrelsen anbefaler, at Merete Randskov genvælges. 
Merete blev genvalgt. Tillykke til hende. 

Valg af kasserer: Kredsstyrelsen anbefaler, at Maria Kleis genvælges.  
Maria blev genvalgt. Tillykke til hende. 

Valg af 2 revisorer:  

- Mariann Kejser Hjertoft – modtager genvalg.  
Mariann blev genvalgt. Tillykke til hende. 

- Henrik Djernis – modtager genvalg.  
Henrik blev genvalgt. Tillykke til ham. 

Valg af 2 revisorsuppleanter:  

- Morten Rasmussen – modtager genvalg.  
Morten blev genvalgt. Tillykke til ham. 

- Ny suppleant skal vælges:  
Henri Tolba blev valgt. Tillykke til ham. 

 

 



8.  Eventuelt 

Merete orienterede kort om OK26, og hvor vi er lige nu. Status lige nu er, at DLF har 
ønsket, at forligsinstitutionen kommer ind over, og forligskvinden er derfor nu i gang 
med forhandlinger med DLF og KL. Derudover gennemgik hun noget af det, som 
allerede er landet. 

Spørgsmål fra salen: 

- Er der noget til seniorerne? Forhandlingerne er jo bag lukkede døre, så det er svært 
at vide. Umiddelbart vil DLF meget gerne have noget på det område, men KL har 
indtil videre ikke ønsket det.  

- Samarbejde med KP: Har Vallensbæk Lærerkreds noget input til, hvad indholdet på 
KP er? Desværre ikke nok – men der er fokus fra kommunen på, at det nuværende 
skal evalueres inden indholdet til næste år planlægges. 

- Der er stor forskel på skolerne i forhold til PLC og vejledertimer, er der fokus på det: 
Det er rigtigt, at der er stor forskel på skolerne, da skolerne er ”frie” til at gøre det, 
som de vil. Umiddelbart er det den politiske holdning i kommunen, at skolerne 
meget gerne må være forskellige, og derfor er det svært at gøre noget ved for os. 

 

Referent: Maria Kleis  

 


